



У вас есть новость? Вы знаете человека, достойного стать героем публикации? Тогда звоните журналистам «ЯЖ»! В понедельник дежурный по номеру - Анатолий Михайлович МЯСНИКОВ, тел. 3-09-58, с 8-00 до 17-00

Ребятам из пришкольных лагерей предложили выразить любовь к Тюменской области в рисунках >2

Наших читателей волнует, безопасно ли модное детское хобби - плетение из резиночек >3

Программа телевизионных передач на неделю >4-6 с 8 по 14 августа

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 92 (14735) Суббота, 6 августа 2016 г.

Меняемся к лучшему!

Вниманию кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания РФ седьмого созыва, политических партий, избирательных объединений и их представителей! АНО «ИИЦ «Ялуторовская жизнь» уведомляет, что жеребьевка по распределению бесплатной печатной площади для публикации агитационных материалов в газете «Ялуторовская жизнь» состоится согласно поданным заявкам **15 августа, в 10-30**, по адресу: г. Ялуторовск, ул. Революции, д. 52/2, 3 этаж, кабинет директора. Заявки принимаются по электронной почте: yalutorovsk-life@mail.ru или по факсу 8 (34535) 2-02-51.

Н. В. ТЕСАЛОВСКИХ,
директор АНО «ИИЦ
«Ялуторовская жизнь»

#ИДУНАВЫБОРЫ

ЕДИНЬ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ
18 сентября 2016 года

Евгения **ДИКИХ,**
редактор

Для нас, детей 80-х, выборы воспринимались как праздник, хотя, по сути, были привычным явлением.

На фоне постоянного дефицита на избирательных участках наливали чай, продавали вкусные пирожные и бутерброды, танцевали и даже пели. Страну лихорадило, жизнь постоянно менялась, но большинство людей все равно верили в лучшее. Так и осталось то радостное ощущение в памяти. Сейчас, конечно, все по-другому, но важность самого процесса неизменна. К сожалению, не все это понимают. Ведь гораздо проще сидеть на диване и, глядя в телевизор, поносить свою родину. Труднее встать и исполнить свой гражданский долг, чтобы помочь стране развиваться и крепнуть.

АНОНС

Праздник спорта

(Соб.инф.)

Мероприятия, посвященные Дню физкультурника, 13 августа организует центр по спортивно-физкультурной работе. В городе откроют свою работу три спортивные площадки.

В СК «Атлант» в 10-00 начнется торжественная церемония, после чего состоятся соревнования по футболу, волейболу, гиревому спорту, дартсу, армспорту, народному жиму, перетягиванию каната, конкурсы для детей.

На стадионе МАОУ «СОШ №4» пройдут соревнования по легкой атлетике и воркауту. В шахматном клубе «Ладья» разыграют призы любители шахмат и шашек. !

ОТЦЫ-МОЛОДЦЫ

Под опекой Николая, под защитой Чудотворца



Первая служба в Киевской часовне состоялась на Пасху в прошлом году. С тех пор по выходным здесь собираются верующие со всей округи и благодарят Николая Нечипурука

Анна **ХРЕБТОВА**
/фото автора/

К колокольному звону в Киево всё никак не привыкнут. Вроде бы уже больше года прошло, как отслужили первую службу в новой часовенке, а местным жителям до сих пор не верится. Стоит она, небольшая, светлая, внутри – какая-то душевно-уютно-тёплая, на территории местного кладбища и по выходным открывает свои двери для прихожан, которые уже с утра «тянутся» к сельскому храму.

Недавно в газету пришло письмо от жителей села с просьбой поблагодарить своего соседа, пенсионера Николая Николаевича Нечипурука, ведь именно на его средства и при его участии возводилась часовня. Авторы рассказали, что здесь крестятся, собираются, отпевают усопших, священники Сретенского собора проводят службы, а вся округа не нарадуется, что есть теперь на их земле священное место. Сам Николай Николаевич пригласил нас в гости, но сразу оговорился, что он - никакой не герой и старался не ради славы и благодарностей...

Ухоженная полянка, современная колоколенка, по периметру церкви – ромашки. На хозяйстве – Иван Владимирович Берко, верующий местный житель. Его руками облагораживается прилегающая территория, он же встречает и провожает прихожан, даёт советы, подсаживает новичкам и просто говорит с людьми по душам.

- Это икона Архангела Гавриила, - провёл он маленькую экскурсию. – Благословила нас её местная жительница, ей передал

священник, а ему, видимо, ещё кто-то. Скорее всего, долгое время хранилась она в какой-нибудь сараюшке, вот, краска капнула. Мы отвезём её в мастерскую, обновим и обрадим.

А вообще иконы здесь собраны, можно сказать, общими стараниями: сам Николай Николаевич привёз, Сретенский собор передал, люди несут. Над входом – лик Николая Чудотворца. Часовенка, кстати, тоже носит его имя. Этого захотел уважаемый строитель, ведь его отца так звали, и сыну досталось это же имя.

В праздники здесь уже тесновато. «Даст Бог, со временем расширимся», - надеется Иван. Перед каждым молебном, когда приезжают из Ялуторовска свя-

щенники, Владимир Васильевич Суворов, староста Киевской православной общины, сообщает прихожанам время начала действия, теперь, говорит, будет обзванивать, так надёжней.

- Забудем прошлое - не будет будущего, - тяжело вздыхая, обмолвился в разговоре с нами Николай Николаевич. – В память о своих предках, братьях, что погибли на войне, на чьи могилы я уже никогда не попаду, и построил я этот маленький храм. Тут моя семья, каждый житель Киево и окрестных деревень, да и просто любой приезжий сможет отдохнуть душой от мирской жизни, поставить свечку за здоровье, за упокой, помолиться.

> стр. 2



«Иконы в часовенке собраны общими стараниями местных жителей», - говорит смотритель Иван Берко

7 АВГУСТА - ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Уважаемые работники и ветераны железнодорожного транспорта!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Современный мощный железнодорожный комплекс вносит весомый вклад в поступательное развитие экономики нашего региона.

Тюменские железнодорожники перевозят миллионы пассажиров и миллионы тонн различных грузов. Стабильному росту показателей способствуют тесные партнерские отношения области и компании «РЖД», большая совместная работа по строительству и реконструкции станций и вокзалов, повышению уровня комфорта и безопасности для пассажиров и грузоперевозчиков.

В этом году исполнилось пятьдесят лет с поворотного события в истории железнодорожного транспорта на Тюменской земле. Полвека назад было положено начало строительству железной дороги Тюмень – Сургут – Кортчаево. Стальная магистраль прошла через тайгу и болота, соединила месторождения и северные города с «большой землей», вдохнула новую жизнь в развитие огромной территории. Сегодня это направление также остается важнейшим инфраструктурным проектом ОАО «РЖД».

Эффективность работы железнодорожного транспорта обеспечивается трудом всех работников отрасли. Ваше трудолюбие, высокая квалификация и ответственное отношение к делу стали основой для надежного железнодорожного сообщения. Уверен, что вам по плечу решение самых сложных задач и реализация смелых проектов. Отдельная благодарность ветеранам отрасли, которые передают молодым железнодорожникам не только трудовую опыт, но и любовь к избранному делу. Основа нынешних успехов – традиции, заложенные вами.

Желаю всем, кто связал свою судьбу с железной дорогой, счастья, здоровья, благополучия и новых профессиональных побед!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор
Тюменской области

Уважаемые работники железнодорожного транспорта и ветераны отрасли!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днём железнодорожника!

Железнодорожная ветка для любого населенного пункта - одна из жизненно важных артерий, с которой тесно связано развитие территории, рост производства, увеличение въездного туризма и улучшение социально-экономической ситуации.

Накануне профессионального праздника от всей души желаю всем работникам и ветеранам отрасли личного счастья и благополучия вашим близким!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава города

Следующий номер газеты выйдет в четверг, 11 августа

УВЛЕЧЁННЫЕ

В «Сибирской горнице» песни звучат



Концертные костюмы и предметы старины для зрителей очень важны, - убеждены певицы. Бережно хранят они эти ценности, как и свои главные сокровища - народные песни

Людмила ПРИВАЛОВА

Казачьи, обрядовые, бытовые, патриотические, рекрутские, этапные, шуточные, ямские, колыбельные.

Слушать их в исполнении вокально-фольклорной группы «Реченька» - одно удовольствие.

Руководит группой Валентина Бухарова, она же собирательница песен и преданная участница ветеранского хора «Наша биография».

На днях я побывала в «Сибирской горнице», что открыта по её же инициативе в Центре национальных культур.

В небольшой светлой комнате витает дух старины: мебель прошлого столетия, ажурная скатерть и самовар на столе, кровать с кружевными подзорами, самотканые половики на полу... Но главная достопримечатель-

ность горницы - её гостеприимные хозяйки: Валентина Тихоновна Бетехтина, Татьяна Анатольевна Курьина, Тамара Егоровна Шалагинова. Исполнительницы народных песен, большинство из которых уже редко услышишь. А жаль - напевы эти с глубоким смысловым содержанием, зачастую грустные, но очень душевные. И что интересно - у каждой песни своя предыстория. Валентина Исаковна может подробно рассказывать и, что примечательно, она сама - исполнительница со стажем, несмотря на почтенный возраст, аккомпанирует на аккордионе.

Остальные участницы вокально-фольклорной группы тоже давно на заслуженном отдыхе, но объединяет их огромная любовь к народной музыке. «Реченька» много раз выступала перед зрителями на городской сце-

не. В её репертуаре около 100 песен!

- Хочется, чтобы молодёжь знала русский фольклор, ценила духовное наследие предков, из поколения в поколение передавала то, что веками переходило от матери - к дочери, от бабушки - к внучке, говорят исполнительницы песен.

Думается, что это их желание заслуживает внимания и уважения, тем более что в «Реченьке» нет ограничения - сюда приглашаются все любители народных песен.

В планах этого творческого коллектива - новые встречи со зрителями, и не только в нашем городе и районе, но и поездки в соседние Заводоуковск и Тобольск. Благо, что богатый песенный репертуар, красивые сценические костюмы позволяют им нравиться публике.

ОТЦЫ-МОЛОДЦЫ

Под опекой Николая, под защитой Чудотворца

«стр. 1

Чего только Николай Николаевич, оказывается, не пережил. Сам не рассказал, поделилась позже супруга Лариса Григорьевна. На свет появился как раз с началом Великой Отечественной. Отец его сразу ушёл на фронт, а мама, которая носила красивое польское имя Ядвига, до смерти напуганная тем, что в их родном селе Чемеровцы Хмельницкой области фашисты начали расстреливать целые семьи, решила бежать в Ставрополье. Добравшись поездом до Харькова, чуть не погибла: немцы стали бомбить эшелон. Так, в пути, в нечеловеческих условиях, в обмороке усталости и появился на свет её сын, Николай.

Очень скоро обстрелы начались и в Ставрополе. Но снова выжили чудом. Даже представить страшно, как люди возвращались обратно на Украину: на поезде, «верхом» на вагонах. Битком. Позже мама вспоминала, как один раз, дико уставшая, чуть не обронила своего малыша. После войны она мало пожила, скончалась от болезни, оставив двоих сыновей. Николай в то

время как раз поступал в Киевское судостроительное училище.

С Ларисой Григорьевной они учились в одном классе, там же, в Чемеровцах. После школы их пути разошлись, но не прекратилась переписка. После училища он уехал в Калининград, работать, она - в Западной Украине отучилась на фельдшера и начала практиковать. Но вскоре Николай приехал за ней, после чего уже не расставались. Вместе отправились на Чукотку, надеялись, что удастся заработать денег и скопить на жильё. Через семь лет вернулись в Хмельницкую область, а оттуда Николай Николаевич - уже серьёзный специалист, отправился на Ямал. Он организовал там монтажную бригаду, которая почти сразу оказалась в передовиках. Семья перебралась на север в 1976-м. Из бригадиров Нечипурика забрали в монтажное управление. А позже пригласили в Тюмень, в один из крупных строительных трестов, заместителем директора по снабжению. Всегда на Доске почёта, грамот и дипломов не перечесть, рабочие поездки по городам России. Лариса Григорьевна до переез-

да занималась оздоровлением коренного населения в Надымском районе и тоже много времени проводила в командировках. Сын с дочкой отучились в университетах, обзавелись своими семьями. А Николай и Лариса на пенсии решили уехать в село, построить свой дом, вырастить сад и отдохнуть. Скоро исполнится 55 лет, как они вместе, душа в душу.

- Здесь, в Киёво, красота необычайная, - улыбается Лариса Григорьевна. - Недавно к нам в гости приезжали сёстры из Винницы, так у них шок был от наших бескрайних лугов, от того, насколько благоустроено в Тюменской области, какие же у нас ухоженные города.

Как только переехали в Киёво, Николай Николаевич сразу сказал жене, что хочет построить часовенку. К тому же ему стало известно, что в селе о церкви мечтают давно. Так и договорились - храму, пусть пока небольшому, быть. А дальше вы уже знаете. По периметру - ромашки и долгожданный колокольный звон. К которому в Киёво, радуясь, всё никак не привыкнут...

За что любят - расскажут дети



Анна ХРЕБТОВА

Карандаши, краски, бумага и творческий настрой - всё, что пригодится ребятишкам из пришкольных оздоровительных лагерей Ялуто-

ровска и района в ближайшие дни.

Выразить свою любовь к родному селу, городу, всей тюменской земле на бумаге и поучаствовать в конкурсе детских рисунков предлагается в рамках проекта «Я выбираю Тюменскую область». Сами шедевры с приложенными к ним ответами на вопрос «Почему моей семье и мне нравится в Тюменской области?» мы разместим в своей виртуальной «картинной галерее» на городском портале <http://yalutorovsk.online>.

НОВОСТИ

Бренд региона

(Соб.Инф.)

Жителям региона предлагают разработать туристские логотип и слоган Тюменской области, которые будут размещаться на баннерах, сувенирной, полиграфической продукции, фото и видео.

Новый бренд должен помочь формированию узнаваемого имиджа территории и повысить конкурентоспособность тури-

стской индустрии на национальном и мировом рынках.

Работы (слоганы, логотипы) нужно отправить на адрес электронной почты: BunkovaAN@72to.ru или почтой по адресу: 625000, г. Тюмень, ул. Республики, д.24.

Форму заявки на участие, а также положение о конкурсе можно найти на портале туристических ресурсов Тюменской области: w-siberia.ru.

«Сибирь.doc» в ГДК

Евгений ДАШУНИН

Один из участников фотоконкурса «Сибирь.doc» - сотрудник редакции «ЯЖ» Александр Смирнов.

На суд жюри в номинации «Сибирь: день за днём» он представил свою работу «Зимние забавы в Сингуле Татарском».

Напомним, конкурс с одноимённым названием проходил с 14 января по 1 июня. За четыре с половиной месяца было принято 1406 снимков из

разных городов и сел Сибири.

Участниками мероприятия стали и многие известные люди. Среди них - президент Союза нефтегазопромышленников России Геннадий Шмаль, ученый и краевед Виктор Копылов, председатель Тюменского городского совета ветеранов Герман Смирнов, ветеран судостроительного завода Юрий Андреев.

Лучшие работы «Сибирь.doc» можно будет оценить **10 августа, в 14-00**, во Дворце культуры.

КОНКУРС

Твоя семья лучшая? Расскажи об этом!

(Соб. инф)

Региональный этап Всероссийского конкурса «Семья года» завершится 24 августа. Если вы еще не успели принять в нем участие - самое время поторопиться!

Мероприятие проводится впервые. Его цель - возрождение семейных ценностей. Координаторы регионального этапа - областной департамент социального развития и центр социальной помощи семье и детям «Семья».

Претендентами на награду могут стать пары, уделяющие внимание эстетическому воспитанию детей, приобщению их к

творчеству и искусству, культурно-историческому наследию, национальной культуре.

Жюри будут оценивать творческие работы и презентационные материалы. Они должны быть авторскими, выполнены совместными усилиями всех членов семьи, иметь созидательный, жизнеутверждающий характер.

Конкурс пройдет в три этапа под девизом «Моя семья - моя Россия» по пяти номинациям: «Многодетная семья»; «Молодая семья»; «Сельская семья»; «Золотая семья России»; «Семья - хранитель традиций». Можно участвовать сразу в нескольких из них.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Когда делянка - и дело, и суд

Алексей ГИЛЁВ

В Ялуторовском районе «черный лесоруб» уничтожил деревьях более чем на 60 тысяч рублей.

Незаконную делянку в 11 квадратных метров ялуторовские полицейские обнаружили в ходе проверки оперативной информации.

Вскоре стражи правопорядка выяснили личность «дро-

восека». Им оказался неработающий 26-летний местный житель, который был задержан и доставлен в дежурную часть ОВД, где он полностью признал свою вину и пояснил, что спиленные берёзы хотел использовать в личных целях.

В отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело. Суда мужчины будет дожидаться под подпиской о невыезде.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

Если 18 сентября 2016 года у вас не будет возможности прибыть в день голосования по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и депутатов Тюменской областной Думы шестого созыва в помещении для голосования того избирательного участка, где вы включены в список избирателей, вы можете получить открепительные удостоверения:

- с 3 августа по 6 сентября 2016 года - в территориальной избирательной комиссии города

Территориальная избирательная комиссия Ялуторовского района № 26 извещает о том, что с 3 августа по 6 сентября 2016 года будет производиться выдача избирателям открепительных удостоверений по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и выборам депутатов Тюменской областной Думы шестого созыва по адресу: г. Ялуторовск, ул. Революции, 43, кабинет

Территориальная избирательная комиссия Ялуторовского района № 26 извещает о графике работы в период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и депутатов Тюменской областной Думы шестого созыва:

часы работы: понедельник - пятница - с 8-00 до 12-00 и с 13-00 до 17-00; суббота-вос-

кресенье - с 9-00 до 12-00; г. Ялуторовск, ул. Ленина, 23, каб. № 314, тел. 3-14-93, с понедельника по пятницу, с 9-00 до 12-00 и с 13-00 до 19-00, в субботу и воскресенье - с 9-00 до 12-00; - с 7 сентября по 17 сентября 2016 года - в участковых избирательных комиссиях, адреса и телефоны которых были опубликованы в газете «Ялуторовская жизнь» № 89 от 30.07.2016.

Н. Н. МУХАМЕТДИНОВА,
председатель
территориальной
избирательной комиссии
города Ялуторовска № 27

№ 6, с понедельника по пятницу, с 9-00 до 12-00 и с 13-00 до 17-00, суббота-воскресенье - с 9-00 до 12-00.

С 7 сентября по 17 сентября 2016 года выдача открепительных удостоверений будет производиться в участковых избирательных комиссиях Ялуторовского района.

Л. А. ЦЫГАНКОВА,
председатель
территориальной
избирательной комиссии
Ялуторовского района № 26

кресенье - с 9-00 до 12-00. Территориальная избирательная комиссия Ялуторовского района № 26 расположена по адресу: Тюменская область, г. Ялуторовск, ул. Революции, 43, каб. № 6, телефон (34535) 2-03-78.

Л. А. ЦЫГАНКОВА,
председатель
территориальной
избирательной
комиссии № 26

АКЦИЯ

«Рули с умом!»

Алексей ГИЛЁВ

Ребятышки из пришкольного лагеря, что в селе Памятном, получили удостоверения «Юный велосипедист». Экзамены у них принимали сотрудники Госавтоинспекции.

Эту детскую площадку полицейские межмуниципального отдела «Ялуторовский» посетили в рамках акции «Рули с умом». Мальчишек и девчонок пригласили на серьезный разговор о типичных ошибках, которые допускают юные велосипедисты на

улицах и во дворах.

Полицейские подробно рассказали об основных сигналах, которые подает сотрудник ДПС на перекрестке участникам дорожного движения. Итогом беседы стал небольшой игровой экзамен, где предстояло определить, как надо правильно действовать при том или ином сигнале регулировщика.

Все участники испытаний получили удостоверения, а дошколятам в этот день сотрудники Госавтоинспекции подали книжки-раскраски с правилами дорожного движения.

ПОБЕДИТЕЛИ

Рядовой полка Ялуторовского



В редкие минуты Виталий Румянцев брал в руки гармошку. Так и запечатлел его фотограф в кругу семьи

Анатолий МЯСНИКОВ

Известно, что полки, сформированные в Сибири, решили исход дела под Москвой. Одним из соединений, защищавших столицу, была 384 стрелковая дивизия, состоявшая из наших земляков. А её 1276-й стрелковый полк был сформирован исключительно из ялуторовчан, почему он и стал называться Ялуторовским.

Оказался в нём и Виталий Анкудинович (по другим данным Кингинович) Румянцев, мобилизованный в первые дни войны.

Родился он в 1902 году в Нижнем Новгороде, в семье столяра-бондаря. Всё его образование - четыре класса церковно-приходской или, как тогда называли, министерской школы. Был он третьим ребёнком в семье. В Сибирь нижегородцы подались сразу после гражданской войны, спасаясь от голода.

В период коллективизации Виталия Анкудиновича избрали председателем колхоза сначала в деревне Видоновой, а затем в Бердюгиной Упоровского района Омской тогда области.

Осенью 1937 года колхозники не успели убрать урожай из-за рано выпавшего снега. Вместе с другими руководителями

хозяйств Виталий Анкудинович был арестован, обвинен и направлен отбывать наказание в Магнитогорск, где строился горно-металлургический комбинат, ставший впоследствии гордостью индустриализации страны. Заключенные не смирились с несправедливостью и написали Всесоюзному старосте Михаилу Ивановичу Калинин письмо, доказывая свою невиновность. Через год с небольшим были оправданы и освобождены из заключения, полностью реабилитированы, но никто из бывших руководителей хозяйств не вернулся на прежнюю работу.

Виталий Анкудинович переехал с семьёй в село Суерка - бывший волостной центр Ялуторовского уезда, где находилась только что построенная, ещё до образования Упоровского района, больница. По рекомендации друзей устроился в неё заведующим хозяйством.

Авскоре началась Великая Отечественная война. На руках жены Виталия Румянцева, Анфисы Андреевны, осталось семеро детей, старшему четырнадцать лет, младшему - три месяца.

30 ноября 1941 года 384 стрелковая дивизия вошла в боевой состав 11-й армии и заняла участок обороны примерно в 20-25

километрах юго-восточнее города Старая Русса. Виталий Анкудинович был пулемётчиком в своём подразделении. Через несколько дней силами нескольких фронтов началось контрнаступление под Москвой.

Бои под Старой Руссой шли очень долго, с перевесом то в одну, то в другую сторону, носили затяжной характер, продолжались они и в марте - апреле 1942 года. В одном из сражений вражеская пуля нашла сибирика. Скупые строчки похоронки: «верный воинской присяге, проявив героизм и мужество, пулемётчик Виталий Анкудинович Румянцев погиб в бою за социалистическую Родину 20 апреля 1942 года». Этот день, к слову, определён военными историками как дата окончания контрнаступления под Москвой.

Старшие дети помнят об отце немного. Говорят, что не позволял наказывать сыновей своей вёсьмой строгой жене за невинные ребячьи шалости, был отзывчивым и порядочным человеком.

Вот ещё штрихи к биографии солдата Ялуторовского полка. Однажды зимней ночью в дверь квартиры постучали, разбудили его и попросили дать подводу, чтобы привезти невесту из соседнего района. Он тут же распорядился выделить коня, а в запряжённые сани положил два больших тулупа.

На сенокосе одному из рабочих больницы не хватило узелка с продуктами, тогда Виталий Анкудинович попросил старшего сына Сергея передать весь продуктовый запас работнику, отдал и голоду.

Очень любил дочерей - покупал им красивые ткани на платья и недорогие украшения.

Благодаря акции «Бессмертный полк» фронтовик Виталий Румянцев в День Победы снова в строю: его портрет в колонне несут уже праправнуки. Отрадно, что память не угасает в поколениях.

ЗВОНОК В РЕДАКЦИЮ

А безопасны ли браслеты?

Евгений ДАШУНИН

В редакцию «ЯЖ» на телефон дежурного позвонила жительница Ялуторовска Нелли Григорьевна. Её десятилетний внук, как, впрочем, и многие местные школьники, увлекается плетением из резинок.

Хобби несомненно полезное, ведь красивое изделие, сделанное собственноручно - отличный подарок, да и моторика развивается. Вот только женщина обеспокоена, не вредны ли материалы, из которых сделаны те самые резиночки, ведь дети носят эти браслеты не снимая.

Моду на резиновую бижутерию ввела одна из американских компаний, их продукция прошла все необходимые экспертизы и безвредна для здоровья. Но огромное количество подделок могут навредить здоровью ребёнка. Специалисты Роспотреб-



надзора утверждают, что большинство наборов, продающихся за Уралом - контрафакт.

Основными вредными веществами в составе резинок являются фталаты. Они могут спровоцировать астму и поражение нервной системы, а при особен-

но больших концентрациях становятся причиной появления раковых опухолей. Конечно, официально не отмечено ни одного случая появления рака из-за этих резинок, но аллергические проявления медики фиксируют регулярно.

Красители, формальдегиды, из которых производят материал для плетения, могут вызывать аллергический дерматит. В отдельных случаях, и при отсутствии своевременного лечения, это может привести к появлению экзем.

Как поясняют эксперты Роспотребнадзора, фталиевая кислота пагубно влияет на человека не сразу, а лишь накопившись в организме. Это может произойти и за год, и за всю жизнь, в зависимости от того, как часто человек контактирует с фталатосодержащими изделиями. Также эти вещества довольно хорошо проникают в организм через кожу, что очень свойственно как раз для резиновых браслетов.

Уберечь ребятшек, увлечённых плетением, конечно же можно, для этого нужно внимательно изучить приобретаемый товар. Фталаты в основном содержатся в изделиях из ПВХ, ко-

торые маркируются на упаковке значками: «PVC», «V» и треугольником из стрелок с вписанной в него тройкой. Если встретили эти символы на коробке с резиночками, лучше откажитесь от их покупки.

Кстати, те самые оригинальные наборы, с которых всё началось, носят название «RainBow Loom» и имеют все сертификаты соответствия, но в магазинах их почти не найти, и даже если попадается коробка с таким названием, часто это подделка. Зато на витринах есть много аналогов, среди которых всё же можно выбрать безопасный продукт.

Стоит отметить, что на Мальте, в Великобритании и Италии все наборы для плетения резиновых браслетов, вне зависимости от производителя, уже под запретом. Так что стоит ли вашему ребёнку заниматься плетением - решать только вам.

